

为环卫工送

冬日暖阳

本报发起“为环卫工送冬日暖阳”行动



“真香!”环卫工闻着护手霜高兴地说。本报记者 邓兴宇 摄

“为环卫工送冬日暖阳活动”告一段落,环卫工喜称—— “以后不怕手冻伤了”

本报菏泽1月29日讯 “以后不怕手冻伤了。”29日下午,望着一箱箱护手霜,牡丹区环卫办环卫工孙香慈激动地说。这天,本报联合爱心企业中华世纪城、爱心市民

将为环卫工买的护手霜送到牡丹区及开发区环卫处。23日,本报记者采访随即发现,不少环卫工存在冻伤,面临冬日无处歇脚、难取热水的难题。

本报紧急发起“为环卫工送冬日暖阳活动”,提出为菏泽环卫工送“三重礼包”。此举得到爱心人士及企业积极响应。中华世纪城总经理刘乾阁为菏泽城区2600余名

环卫工每人提供一份护手霜。菏泽市区所有阳光大药房都成为环卫工歇脚点。牡丹人民医院为环卫工义诊。28日,环卫工的三重礼物都有了着落。29日,刘乾阁

及本报今日菏泽编辑部房产工作室主任黄体海,将3000余份护手霜送到环卫处。至此,本报“为环卫工送冬日暖阳”活动告一段落,但相信大家爱的暖流并不会停止。

现场花絮

“这些护手霜,一滴都不浪费”

用鼻子闻、拿手抹、抱在怀里……29日15时30分,当本报记者及爱心人士一起将护手霜送到牡丹区环卫办时,四个环卫工马上围了上来。这个时间本该是环卫工的工作时间,可65岁的赵秋兰告诉记者:“听说你

们送东西来了,我觉得必须出现,我要给爱心人士一个交待,你们的礼物,我们都收到了。”

赵秋兰的工友孙香慈告诉记者:“你把我的名字写下来,要让大伙知道,我收到了他们的关爱。”孙香

慈接着说,她平时就经常买护手霜,虽然几块钱对很多人来说都看不在眼里,可对他们这些环卫工来说,却是锱铢必较的大事,“能省就省,这次收到的护手霜,一滴都不会浪费。”四个环卫工的笑声一次次响起。

爱心延续

爱心企业送来棉鞋和手套

本报菏泽1月29日讯 继本报为菏泽环卫工送来三重礼物后,环卫工们又迎来一份惊喜。29日下午,特星连锁店菏泽分公司的工作人员和记者一起,为环卫工送来了50双手套、10双热销棉鞋及近10件精心挑选的棉衣。“我们做的真是杯水车薪,可杯水车薪也胜过无

动于衷。”特星连锁店菏泽分公司经理彭江涛说。

彭江涛说,活动发动第一天,他就安排店里的员工搜寻适合环卫工的手套及衣物。考虑到环卫工不仅手冻,而且脚也会冻伤,彭江涛在店中挑选了适合环卫工穿的10双热销棉鞋。记者看到,这些棉鞋

都是新的,且是正在市场流行的样式。

除了棉鞋,彭江涛还从仓库中拿出了50双手套,“我们库存的手套并不多,且时间紧,暂且先为环卫工拿这些吧。”彭江涛说,下一步,他的三个连锁店及朋友的一个连锁店都将是环卫工的歇脚点。

记者手记

我们能做的,真的还有很多

2013年的冬天,真的好冷。刚入冬,我们就天天喊着,“赶紧通暖气吧”。

我们不会想到,在我们的身边还有这样一类环卫工,他们连热水都舍不得烧,感冒了还拿凉水喝药;他们中有人20天才吃掉一棵大白菜;他们根本不知道自己的身体状况;仍有人一年才舍得用一盒护手霜。

这些环卫工就在我们的身边,宫素喜就是一个代表。也许,你会认为,这样的例子屈指可数,可在记者采访中,有环卫工为了省用电锅烧热水的钱,就捡废木料

当燃料,再去烧热水。

当一些环卫工喝热水都成一种奢望时,菏泽的爱心人士再也坐不住了。响应本报为环卫工送三重礼物的倡议,爱心人士“井喷”般表态,要为环卫工设立爱心休息点,要为环卫工免费体检,要为环卫工送护手霜,要为环卫工送手套、棉鞋、棉衣,甚至有爱心人士想给环卫工送点过年的酒。而更多的爱心人士在看到本报报道后,默默地、偷偷地、静静地为环卫工送上一份爱心。

菏泽从来都不是一个缺乏爱的城市,或许我们羞于表达,在媒体上体现出来

的,为环卫工献爱心的,还真不算多。在这次“为环卫工送冬日暖阳”活动中,我们深刻地感受到,几乎每个菏泽人都感激着环卫工冒着严寒为我们做出的奉献,我们都想为环卫工做些力所能及之事。

事实上,我们能为菏泽环卫工做到的,真的还有很多,譬如,我们还能继续为环卫工捐手套、棉鞋、棉衣、口罩,我们也能少一点随意丢弃垃圾,我们还能在寒气逼人的早上给环卫工一个微笑……本版稿件采写 本报记者 梁斌 李德领